

Madrid

Triste historia de un león

La historia de la novela de la leona, loba, ó lo que fuese de los campos de Murcia, va resultando fantástica. Voy á contaros yo la de un león, llena de realidad.

Fue tan grande, que cuando sacudía en otros tiempos la vieja melena, nublaba el sol y temblaban las naciones.

Aún cubierto de gloriosas ecitricas, clavó sus garras en el águila napoleónica, arrojándola moribunda al otro lado del Pirineo.

Pasaron algunos años, y sobre pobres peñas y al lado de misera escudilla, el león español dormitaba á la intemperie.

Una compañía de volatineros que lo adquirió á peso preciso de la que acababa de dejarle en tal estado, lo contempló con curiosidad mezclada de codicia. Estaba flojo, tiene gastadas sus garras, flojos los dientes, la melena escasa, triste el mirar y se agita como si tuviese escalofríos de terror—dijeron—, pero sirve para ciego.

Y atado con las ligaduras constitucionales, lo llevaron al circo para mentarlo.

Dos ó tres veces rompió los hierros de la jaula y se lanzó gallardo á la arena; pero aquello duró poco: manos pérfidas le cogieron por la cola y á traición le echaron al cuello argollas y cadenas.

Desde entonces su vida ha sido la de un perro. Perdió la feroz y aprendió á acariar con la cabeza y con la cola á todos los que le arrojaban, desde la mesa del festín, alguna pizca.

Tras de aquella vino otra época en la que alcanzó, por lo manso y alegre, cierta celebridad, en los comedores y en las cocinas. ¡Qué perro tan dócil y tan cariñoso, decían las gentes, acariciando al famélico lebrall!

No era el perro de San Roque, ni el perro del Hortelano; pero fue en aquella época culinaria de la Restauración el perro Paecó.

Un día, meditando sobre su suerte, dijo para sus adentros: «Yo no soy un Cepión ó un Berganza degenerado que sólo puedan vivir en el patio de Monipodio ó en el hampa de los golfos políticos. Me voy á las puertas de los cuarteles.

Y se fué á las cercanías de aquellos sitios que él amaba y oyó el clarín guerrero, y saudió sus melenas estremecidas y acompañó los sonidos vibrantes con sus rugidos llenos de vieja majestad.

Y marchó á África, y aquel sol y aquella tierra que él conocía, reanimaron su cuerpo macilento.

Peró le entretuvieron y se entretuvó, y dejó parte de la exigua melena entre las chumbras del Rif.

Y no le queda ningún consuelo en medio de esa desventura?

Si, el Gobierno le ofrece el protectorado civil y la chusma abdel-krisnense su comisaría.

Y así más parece un perro faldero que gusta á los chicos y entretiene á los viejos.

León, león, ¡ya te contentarías con ser perro grande!

Y es la triste que mientras no vuelve á ser león, España será job, desventurada, pese á sus sofocadas energías y fuerzas internas, nación de perro chico!

MIGUEL PEÑAFROL.

Un verdadero "intelectual"

En nuestro tiempo, en las épocas que atravesamos, más de uno de esos escritores «noveleros», ó filósofos de baja estrofa se ha dejado llamar y se ha llamado «intelectual».

Nuestra misión, la de aquellos que persiguen la verdad, no es otra que desmenuzarse á los modernos ó infatuados «escribidores», arrañándoles los antifaces de vana palabrería bajo de los cuales se esconde la soberbia más satánica ó el engreimiento más ridículo.

¿Y existirá medio más conducente, procedimiento más directo para realizarlo, que mostrarles el verdadero «intelectual» humilde y no engreído, que hermana en sublime consorcio la Fé de sus mayores y su alta ciencia con la humana que se eleva al recibir el hábito de verdadera vida que aquella encierra en sí?

¿No es alivio decir que este modelo de sabios «intelectuales» auténtico y lumbrera universal no es otro que el gran doctor de la Iglesia Santo Tomás de Aquino?

Examinemos, aunque al vuelo, su gran capacidad de polígrafo, su ciencia vasta y profunda que ya en sus primeros albores en escolar disquisición dialéctica hace exclamar con admiración á su maestro Albert Magne dirigiéndose á los compañeros de Tomás al cual llamaban por su seriedad «Buey mudo»: «Los mugidos de este buey resonarán por todo el mundo».

Fue Santo Tomás escritor y escritor fecundo; en sus obras dejó traslucir su honda sabiduría; basta nombrar su «Summa Teológica», admirable y grandioso trabajo en el que desbizo con lógica concisa y aplastante los argumentos que los herejes de aquel tiempo dirigían contra la Santa Iglesia de Cristo, levantando al mismo tiempo, el Angélico Doctor el magno edificio de su filosofía que informó á toda una numerosa escuela.

Defendió á la doctrina católica en la célebre «Summa contra Gentiles», que por su método, vigor y amplitud de miras mereció colocarse entre sus mejores y más notables obras.

Demostó además Santo Tomás de Aquino sus vastos conocimientos en los «Comentarios Latinos», en los cuales glosó y trató con gran acierto una serie numerosísima de materias diversas.

Y cosa extraña, diferente de lo que pasa ahora, en que los «conscientes» se alejan de su Dios, Tomás, llevado de su ardiente piedad y celo, mereció el dulce, y por demás conocido de todos, «reproche» de Jesús:

—Bien has escrito de mí, Tomás, ¿y qué decir de tus demás obras, todas interesantísimas, á las que aún hoy el interés acude para beber y apagar su sed de ciencia en la fuente purísima de sabiduría de Santo Tomás y para esclarecer con su viva luz las tinieblas del error ó de la ignorancia?

He aquí en vagas y borrosas líneas, trazada una figura gigantesca, la de un verdadero intelectual que no se creó un escabel de lisonjas ni hinchóse á sí mismo con la repugnante hinchazón del sapo de la fábula.

Y he aquí la sublime figura del Santo Doctor al cual, con plausible acierto, los estudiantes católicos lo han elegido por patrono.

E. C. DE M.

SAN JOSE

Gran Fábrica de Somniers.—Camas de campaña y Catres metálicos. Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venzaid

Exposición de Muestras: Ronda de Isasa, sin número. Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

Café "La Perla"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y liciores del país y extranjero. Chocolate con pastas á 0'50.

Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursales: Café Suizo y Café del Gran Capitán

Recuerdos del tiempo viejo Una velada á Sto. Tomás de Aquino

EN EL SEMINARIO DE S. PELAGIO

A los jóvenes que reciben educación en el Seminario Conciliar de San Pelagio y á los que recuerdan con fruición las horas allí pasadas, estén en las cumbres del sacerdocio ó midiendo sus fuerzas no se creyeran con bastantes para llevar esa carga, dedica estos recuerdos quien vivió como ellos esa vida, quien tiene á gala haber llevado sobre sus hombros la cerúlea toga, quien tiene de aquellos días felices, que pasaron, el recuerdo del placer de una aurora feliz de primavera plébrica de perfumes y poesía.

Para todos los que hemos sido pelagianos, en el sentido cordobés de la palabra, que excluye al heresiarca y á sus seguidores, Sto. Tomás es algo que nos toea muy de cerca. Somos con placer ó invita Minerva, tomistas.

Hasta quien como el que escribe fué tachado de antitomista, por su catedrático de Teología, solo porque en «Gratia» se declaró congruista, se ha vanagloriado de estudiarlo, ha glosado alguno de sus himnos eucarísticos y le ha dedicado poesías en diversas ocasiones.

Hoy que aún estudio, sin ser escolar, recuerdo con deleite aquellos tiempos en que aún no era célebre Salvatella, por haber prohibido que la celebración del día del Estudiante coincidiera con la fiesta de Santo Tomás.

En aquel entonces salvo la indicación reglamentaria de vacar en litteris no se conocía de Santo Tomás si no la fiesta en la que desde la capilla alta, que tiene su advocación, se trasladaba la imagen del Dr. Angélico al Crucero de la Catedral donde como hoy se celebraba misa solemne con sermón.

El año á que me refiero los latinos y filósofos que eran los menos llamados, celebraron una velada á Santo Tomás. Pidieron permiso al Presidente de Artes, hoy personalidad de nuestro Cabildo y sin más ni más y solo para ellos se celebró el acto en la crugía de la «Novísima» cerca del «Inferno», en las galerías de los cuartos viejos, hoy incoomunicados.

Presidió un postelero. El estrado era una mesa escolar con una vela. Los actuantes fuimos poquitos. Los organizadores me pidieron unos versos dos horas antes, y en mi cuarto de la «Aneha» cerca del «Rayo» los escribí, siendo encomiados por el aludido presidente. Estaba yo entonces muy prendado de Bécquer y de Heine y las estrofas sino suspirillos germánicos que dije Valera, porque no eran propios del lugar ni del que lo escribía, tuvieron cierto sabor heiniano.

Hablaba de la tentación de Santo Tomás y mis palabras no estaban inspiradas en la mística. Eran tristes, melancólicas, como un canto de Ossian, sin las bellezas de este.

Cuando á la luz de la vela los leía se presentó el Rector, un señor excelente, tomista hasta la médula, pero que vivía en el siglo por equivocación. Era de tres siglos atrás. Aplaudió precisamente lo que menos aplauso merecía de los versos, y tras una recomendación brevísima se retiró á sus habitaciones.

Aquella fué la primer velada por iniciativa particular celebrada en San Pelagio en los modernos tiempos. Después las veladas se hicieron sin la iniciativa escolar, cada vez más entusiastas, más esplendorosas, más animadas.

Y cada año, al asistir á ellas, cuando la orquesta ha entonado el himno de Serra á Santo Tomás, nos ha quitado varios lustros de encima. Hemos vuelto á aquellos tiempos en que letra y música esa, con ligeras variantes, se aplicaba á San Pelagio.

El pelagiano de antaño, tomista de siempre, siente placer al recordar aquellos días y eso placer le ha llevado á escribir estas cuartillas, sabiendo, como sabe, que el director de EL DEFENSOR y muchos de sus lectores gustan del mismo solaz, que los remozca, llevándoles con el pensamiento á los días tan lejanos en que escribieron sùmulas,

TEOTOCÓFILO.

Los elementos mercantiles y el presupuesto municipal

La Cámara de Comercio de Córdoba ha dirigido al Ayuntamiento y Junta municipal de asociados de esta capital, el escrito que á continuación insertamos.

También ha dirigido otro documento análogo el Círculo de la Unión Mercantil.

He aquí el contenido de dicho documento:

«La Cámara Oficial de Comercio é Industria, que me honro en presidir, al examinar el presupuesto municipal de ingresos y gastos para el próximo ejercicio económico de 1923-24, ha visto que en la parte afecta al recargo municipal sobre la contribución industrial y de comercio, se fija el tipo máximo del 32 por 100, sin tener para nada en cuenta la crisis agudísima que está atravesando el comercio y la industria y los aumentos consecutivos de las cargas generales del Tesoro.

Esta Cámara, con fecha 22 de Enero último, felicitó á esa Corporación municipal por la disposición favorable que demostró en favor del comercio en su sesión del 15 del mismo mes, secundando la propuesta de los concejales señores Tienda, Salinas y Moraga; pero después ha visto con verdadera sorpresa que ese Ayuntamiento de su digna presidencia, no solo no ha procedido en el sentido que se propuso en aquella sesión, sino que después convocó á una Junta de asociados, que en número escaso de estos aprobó que el tipo de gravamen de dicho recargo fuese el del 32 por 100.

Por otra parte en la sección de arbitrios extraordinarios vemos que aparece como en años anteriores el impuesto de rodaje y arrastre, contra el que esta entidad ha tenido que protestar las dos veces que se ha intentado llevarlo á cabo.

No se explica esta Corporación la tenacidad con que ese Ayuntamiento trata de imponer anualmente este tributo, olvidando que cuantas veces lo ha intentado ha sido desechado por la Junta municipal de asociados, demostrándose con ello lo impopular de dicho impuesto. Por ello no hemos de cansarnos en repetir los argumentos que en ambas ocasiones hemos expuesto ante esa Excm. Corporación y que radican en la esencia misma del tributo, que no encaja ya en las modernas tendencias tributarias, que deben acudir á obtener una recaudación con las menores molestias posibles hacia el contribuyente.

Como esta Cámara sigue entendiendo que, de imponerse en nuestra ciudad el impuesto de rodaje sería volver á las odiosas y vejatorias prácticas del desechado impuesto de consumos con toda su cohorte de molestias para el ciudadano, á más de los gastos que supondría su administración y que tal vez absorbería la mayor parte de lo recaudado y teniendo además en cuenta el frasco obtenido por aquellos pocos municipios que han intentado utilizar su ensayo, es por lo que esta Cámara de mi presidencia, velando por los intereses del comercio y la industria locales, tiene que protestar como en ocasiones anteriores de la aplicación de este impuesto.

Por las razones expuestas la Cámara de Comercio de Córdoba, suplica á V. E.:

1.º Que se reduzca el recargo municipal sobre la contribución industrial y de comercio, en la proporción de que dicho impuesto dé margen á cubrir la cifra global de 94.000 pesetas de ingreso presupuestado por dicho concepto, sometiéndolo dicho artículo á la deliberación de la próxima Junta de Asociados, que tiene que discutir y aprobar la totalidad del presupuesto.

2.º Que se desglose y suprima del presupuesto de arbitrios extraordinarios el impuesto de rodaje y arrastre, ya desechado en dos anualidades consecutivas por antipopular y molesto en su realización.

Es gracia etc.

F. Guijo Dentista Calle Gondomar, sin número

ORO VIEJO

PROVERBIO

No confíes en asonzo sin medida; más espera su caída y mal inmenso. No te pienses que yo pienso que el malvado permanezca afortunado sin desonzo. MARQUÉS DE SANTILLANA.

La semana teatral en Madrid

EL TIO PAOCO

En el Cómico se ha estrenado un arreglo ó adaptación de ópera extranjera.

Lo gracioso del caso es que en los carteles apareció «El tío Paoco» con letra de los señores Azenjo y Torres del Alamo, y música del maestro Gilbert (que es un compositor extranjero). Este nos sorprendió. Pero hombre, ¿cómo un maestro transpirenático y de la categoría de Gilbert, ha venido á ponerle música á un libro de Azenjo?

La noche del estreno nos enteramos: es que la obra era sencillamente un arreglo de ópera.

Que nos resultó un Tío Paoco... con la rebaja; es decir una obra mala, moral y artísticamente considerada. Total: que para ese viajecito no se necesitaban alforjas.

Y mientras nuestros autores dramáticos (!!) andan cogiendo de aquí y de allá, y espigando, á su modo, (y á la moda) en la literatura extranjera, el teatro español, el verdadero teatro español, triunfa y se impone en el extranjero.

A Benavente se le tributan grandiosos homenajes en América, su teatro es estimado en lo que vale, traducido á muchos idiomas, y puesto como repertorio por la mejor actriz de los Estados Unidos.

En la Europa Central el teatro de Calderón va de triunfo en triunfo. Y en París acaba de tener un clamoroso éxito un autor español: Jacinto Grau á quien las «camarillas» madrileñas habían combatido hasta la crueldad.

En el teatro Atelier se ha estrenado «El señor de Pignallón», de Jacinto Grau, traducido por Francis de Miomande.

Tal es el estado actual del «negocio» teatral español.

Mientras nuestras empresas se entregan á la ópera y al astrakán... fuera de España, se rinde tributo de admiración á nuestro verdadero arte teatral.

¡Y así va el mundo! LUIS LEON.

La Junta provincial de Abastos

Anoche á las siete, en el despacho del gobernador civil don Luis Rodríguez Guerra y bajo la presidencia de este, se reunió la Junta provincial de Abastos, asistiendo los señores vocales don Modesto Marín Pérez, delegado de Hacienda; don Manuel Rodríguez Manso, presidente de la Cámara de Comercio; don Ramón Ceballos y don Manuel Ruiz Naz, en representación de los consumidores; don Patricio López y González de Canales, alcalde de Córdoba; don Antonio Gómez Godino, por la Cámara Agrícola; don Manuel Villar Rodríguez, por las sociedades obreras, y el secretario don Angel Morales Antequera.

A propuesta de varios señores vocales se acordó conceder un voto de confianza al gobernador para fijar el precio del pescado, y puesto que los diferentes artículos que han de ser sometidos á un precio máximo, requiere por parte de la Junta un estudio detenido, se acordó que se celebren una nueva reunión mañana jueves, á las siete de la tarde, y seguir así en sesiones sucesivas, hasta lograr el fin que se propone este organismo.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes Oficinas: Poyo, núm. 29 Precios de la carne: Vaca con hueso, 3'24 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'50; ternera con hueso, 3'80; id. sin hueso, 5'30 macho, 3'00.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Juan de Dios. Jubileo Circular.—Mañana en Santa Marta por la Excm.ª Sra. Condesa de Hornachuelos. San Agustín.—Mañana cuarto día de solemne septenario a la Sma. Virgen de las Angustias.

A las 8 misa cantada en el altar de la Virgen costada por D. Miguel Roncal Por la tarde á las siete los ejercicios del septenario con manifestos eúcticos y sermón que predicará el P. Victor de la Riva O. P. Costean los cultos de este día D. Miguel Sanchez.

San Pablo.—Mañana último día de Quinario al Stmo. de la Expiración. A las 8 misa en el altar de la venerada imagen. Se dará la Sagrada Comunión.

A las 6'30 de la tarde los ejercicios con manifiesto, cánticos y sermón que por el R. P. Antonio Llorante, C. M. F. Costea los cultos de este día D.ª Dolores Vázquez de la Plaza y don Manuel Enriquez.

Santa Marta.—Mañana segundo día de quinario a Jesús Crucificado y á su Madre Dolores, a las cinco y media de la tarde con manifiesto cánticos y sermón por un R. P. del Corazón de María.

San Pedro Alcántara.—El día 8 primer día de novena a San José, con manifiesto y cánticos. Costea los cultos de este día D.ª Antonia Maza.

Hospital de Sa. Jacinto y Ntra. Sra. de los Dolores.—El sábado día 10 de los corrientes está á expuesto el Santísimo en forma de Jubileo por la intención de D. Angel Vasconi y Señora.

Este diario se publica con censura eclesiástica

LECTURA CUARESMAL

MIS CARIDADES

El segundo precepto de la ley de Dios es amar al prójimo como á nosotros mismos.

¿Tengo caridad con el prójimo? ¿Practico alguna obra de misericordia?

Repasa en el catecismo (3.ª parte) las obras de misericordia. ¿No podría yo practicar alguna de ellas, enseñando á alguno que no sabe, dando algún buen consejo á alguno que le necesita, corrigiendo bondadosamente á alguno que se equivoca, perdonando alguna injuria ó falta, etc?

¿Doy alguna limosna ó caridad? ¿La doy á proporción de lo que tengo? ¿La doy por ostentación y sólo cuando luce? ¿La doy con mal gesto, con disgusto, con rabia? ¿La doy con prudencia y utilidad? ¿A los más necesitados? ¿A los más parientes, en igualdad de circunstancias? ¿A los más buenos, en igualdad de circunstancias?

¿Tomo algún trabajo personal para hacer bien?

Y cuando yo no puedo dar ¿favorezco, si puedo, de otro modo? ¿con mi influencia ó dirección?

¿Acaso por pretexto de que tal vez te engañan, cierras el corazón á la caridad?

¿No podría visitar algo menos á ricos y un poco más á pobres y necesitados? ¿Regalar un poco menos á ricos y dar más á pobres y necesitados?

¿No podría tener la delicadeza de sostener al que está en peligro, dar la mano al que está caído, no exasperar al que está desalentado, disimular mis antipatías, atender á los postergados injustamente y sin culpa tener paciencia con los desgraciados?

Generosidad, oportunidad, delicadeza; hé aquí tres buenas cualidades de la caridad.

REMIGIO VILARINO. S. J.

huez Gallego.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido nombrado maestro interino de la 3.ª escuela de Montilla don Santos Angulo Caijeli.

—La Dirección general remite una instancia de la maestra de Alcolea doña Teresa Mariscal Alcedia, que solicitaba se le nombrase en propiedad al nacionalizarse la escuela, con objeto de que informe esta Sección.

—Para que informe esta Sección, devuelve la Dirección general una instancia del maestro de Penarroya don Augusto Navarro Murillo, que solicita se le abonen los haberes de Noviembre y Diciembre y el material del 3.º y 4.º trimestre que ha dejado de percibir.

—Se ha concedido un mes de licencia, al auxiliar de Ciencias de la Normal de Maestros de Córdoba, don José Aranda Luna.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

¿"El Metro" sirve bien al público?

Si, señor; ustedes lo verán

Están en camino y del 1.º al 10 de Marzo llegarán las grandes remesas de PAÑERÍA de primavera y verano, que se venderán en beneficio del público a precios baratos, todo, artículo del día y lo más nuevo.

El gran problema de dar bueno, por poco precio, lo tiene resuelto esta casa; las clases responderán en duración y bien vestirse con exceso a lo que cobra por la mercancía; esta garantía no la encuentra el consumidor en todas partes.

Si le ofrecen PAÑERÍA a domicilio, no es de esta casa; fíjese bien antes de comprar por sorpresa.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, 44 - Deanes, 29 y 31

A los padres de los soldados muertos

Según antes dijimos, los padres de los soldados hijos de esta provincia muertos en Marruecos, percibirán 61'90 pesetas en las condiciones indicadas.

Continuamos hoy publicando la lista de esos padres.

Gallego Montenegro Antonio, Bealeazar; García González Manuel, Almodóvar del Río; García Martínez José, Espiel; García Rodríguez Alejandro, Villanueva del Duque; Garrido Calvo Francisco, Villaviciosa de Córdoba; Gómez Delgado Enrique, Dos Torres; Gómez Morillo Isabel, Belmez; González Cabrera Ana, Villanueva del Rey; González Gómez Pedro, Espejo.

González Herrera Pedro, Peñarroya; González Jurado Angel, Dos Torres; González Lora Manuel, Aceituno 4, Córdoba; González Sánchez Francisco, Montoro; Granado Ordóñez Gregorio, Nueva Carteya; Guerrero Muñoz Carmen, Cabra; Gutiérrez García Bartolomé, Lucena; Galiesto Aguilera Manuel, Luque; González Estudillo Cándido, Belmez; González García Andrés, Posadas.

Haro López Dionisio, Adamuz; Haro Simón María de, Villaviciosa de Córdoba; Herrera Castro Idefonso, Villa del Río; Hita Díaz Antonio, Posadas; Jiménez Roldán Antonio, Doña Mencía; Jiménez Salido Juan, Castro del Río; Lama Montes Luciana Doña Mencía; León Gutiérrez Antonio, Iznájar; López Baena Francisco, Luque; López Fernández Francisco, Belmez; López Granados Ana, Iznájar; López Guerrero Juan, Hornachuelos; López Labrador Rafaela, Córdoba; Borja Pavón 2.

También percibirá igual cantidad la vecina de Lucena Carmen García Lopera, esposa de Rafael Chieano Sarabia, soldado de Ceriñola.

MILITARES

El teniente de la guardia civil don Francisco Arnáiz Navarro llegó de Priego de paso para Sevilla donde ha sido destinado.

Ha regresado el capitán de infantería don Francisco Lara Gómez de Fuente Obejuna.

Mañana se reunirá la Junta reglamentaria de alquileres para tratar del arriendo de un local en la que se ha de instalar la Farmacia militar de esta plaza.

Ha sido ascendido a comandante don Alejandro Fernández Cabrera y Milla, de la Zona de Montoro.

Se concede el pase a reemplazo provisional por enfermo el teniente de artillería D. José Molina Belmonte, con residencia en Córdoba.

Se asciende a veterinario mayor don Jerónimo Caballar Gómez, con destino en la Yeguada militar.

Notas Financieras

Tanto en esta crónica como en las anteriores, no es nuestro propósito censurar al Gobierno pero dejándonos llevar por los comentarios ciertos, de las personas financieras, resulta que un Gobierno que ha entrado en el poder según él, para limitar gastos y emprender una política de economías, está haciendo todo lo contrario. Por ninguna parte, se ve ese ahorro de que tanto hablaban, los actuales gobernantes, en la oposición.

Fijense nuestros lectores, en la cuenta de Tesoro con el Banco de España, pues no queremos hablar sin datos y vean lo que les dice, el déficit de la Hacienda cada vez es mayor. Y aun cuando no es cargo de este cronista tocar la nota política, como esta tiene relación, aunque no lo parezca con la parte financiera, hacemos observar que aun en la cuestión social, como es la evitación de atentados socialistas que tanto censuraban, no han conseguido los que nos gobiernan evitarlo, como se puede comprobar con los frecuentes atentados ocurridos en Barcelona y Bilbao.

Como es de extrañar que ante tal conducta del Gobierno el capital no

tenga fe en la buena marcha de los asuntos económicos? Todo el mundo sabe que uno de tantos defectos de que adolece el actual Gobierno, es que no se entienden entre sí los distintos elementos que lo componen.

Con todos estos antecedentes no es posible que la marcha económica de España sea buena.

El trastorno mundial que produce la ocupación por los franceses del Rhur, hace que no tan solo estén en alza los valores halleros, sino que observamos que los siderúrgicos siguen por el mismo camino, así tenemos que Altos Hornos ha subido en poco tiempo, más de 20 enteros, pues anterior a la ocupación citada su cotización era de 90 por 100 y ahora están a 104 habiendo estado a 115 siendo la última baja debida a la abundancia de papel en la plaza de Bilbao para aprovechar el cambio alto a que se habían puesto. De todos modos estos valores no es de esperar que lleguen a alcanzar los cambios que tuvieron durante la pasada guerra y es de aconsejar, que el público no se deje llevar por las alzas de papel esperando lo que aconteció en otra época, pues saldría desengañado. La experiencia hace aprender mucho; sino que hablen, los que invirtieron tantos capitales en la compra de moneda depreciada.

ATEULUZ.

Los presupuestos municipales

NOTA DE LA ALCALDIA

El señor López y G. de Canales ha facilitado a la prensa una nota oficial, en la que da cuenta de haber recibido el escrito de la Cámara de Comercio que publicamos en otro lugar de este número, y dice que sin adelantar juicio sobre la procedencia y oportunidad del mismo, le preocupa verdaderamente el espíritu que revela este documento y el del Círculo Mercantil, contrario al desenvolvimiento de la vida municipal, ya que de prosperar ese criterio el presupuesto quedaría reducido, en forma que haría imposible todo planteamiento de reformas por urgentes que estas fuesen.

Como he procurado demostrar con hechos en el corto tiempo que me hallo al frente de la Alcaldía, ambicionaba que la vida municipal de Córdoba entrara en un período de actividad fabril, acometiendo aquellas reformas de carácter más urgente y que fuesen compatibles con el estado del Tesoro municipal. Esperaba en consecuencia que estos organismos que representan sectores principálistimos de la vida cordobesa, habían de prestar constante y eficaz colaboración para desenvolver, tales proyectos.

Añade que esa actitud indica que tal esperanza no podrá pasar de una ilusión. Cita entre sus proyectos la creación de 20 escuelas; ensanche de las Tendillas, alcantarillado del Marrubial, desviación del arroyo del Matadero, alcantarillado y adoquinado de la calle de la Feria y reforma de la huerta del Rey.

Estos proyectos quedarán abandonados si prospera el criterio expuesto. Hace notar que ha desaparecido el reparto y que no se han creado arbitrios nuevos. Termina la nota que por lo avanzado de la hora y dada su extensión no copiamos, con el siguiente párrafo:

«Confío sin embargo en que dichas entidades han de meditar mucho sobre las consecuencias de llevar a cabo la opinión expuesta en dichas instancias y que una mayor modificación sobre las necesidades imperativas de la realidad y su nunca desmentido amor a Córdoba, hará que modifiquen su actitud en bien de la ciudad, prestando Ayuntamiento su decidido justo y racional concurso.»

Dr. Roncal

Internista por oposición del Hospital Provincial

Enfermedades internas — Garganta, Nariz y Oídos Braulio Laportilla, 3, prel.

Movimiento social católico

EL NUEVO GIMNASIO CATOLICO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Con decir la nación americana dicho queda que algo figurateso os había de ser el local que los estudiantes católicos están construyendo. Y así es en efecto. Los alumnos de la Zoyola-Universidad de Chicago han emprendido recientemente la construcción de un gran edificio para deportes con el nombre de Alumni-Gymnasium que constará de varios pisos, y en el cual podrán ejercitarse en natación, hipismo, carreras pedestres, etc.

El costo del edificio será de 300.000 dólares.

LOS CATOLICOS DE ZONISANA SE UNEN

Bajo la presidencia del Arzobispo de Nueva Orleans Mons. Sehan, se ha celebrado una gran Asamblea en la citada ciudad y como inmediato resultado se ha llegado a una enérgica y fervorosa unión de todas las fuerzas católicas. Esta para la defensa de la autoridad civil y religiosa. Esta gran organización, ha dicho Mons. Sehan, no tiene por fin exclusivo combatir a los Ku-Klux-Klan, sino enarbolar la bandera católica, enemigo de las tiranías de todo género; defender el derecho de los que tienen fe y llevan su fe a las obras. Esto bastará para exterminar y la secta Kukulcan. Y así va aconteciendo, de todas partes se reciben adhesiones y la nueva organización católica está en vísperas de librar a los americanos de Nueva Orleans de esas bandas de asesinos que bajo capa de religión han estado cometiendo a mansalva los atropellos de que los lectores tienen noticia por la prensa.

LA POBLACION JUDIA EN EL MUNDO

Un periódico sionista ha publicado en estos días una estadística muy interesante acerca del número de judíos que hay en el mundo.

Según ella, la cifra asciende a 15 millones 763.362. De estos residen en Europa 11.500.000, en África 433.350, en América tres millones y medio, en Nueva Zelanda, 19.415.

La mayor parte de la población israelita vive en Polonia donde alcanza el número de 4.000.000; en los Estados Unidos 3.301.000, en Ucrania 3.300.000, en Rumanía 1.000.000, en Alemania 500.000 y en Hungría 450.000.

Según la citada revista, en Palestina residen solamente 35.000. Los cuales tienden a dominar y absorber la población compuesta de 800.000 y la cristiana de 100.000.

Y debe pues hablarse del peligro judío? El periódico de donde tomo estas notas opina que la actual tendencia es acrecentar el movimiento sionista, para lo cual el estado político europeo inestable y violento ayuda actualmente.

J. POLO BENITO.

BIBLIOGRAFIA

EL ESCANDALO DE UN MILLON

Don Rafael López Rienda, director del «Diario Mercantil» de Larache ha publicado un tomo de 150 páginas que lleva el mismo título que estas líneas.

El subtítulo del libro es «datos, antecedentes y derivaciones de las inmoralidades en Marruecos.»

Detalla en capítulos los antecedentes de este asunto tan conocido y relata todo lo que al capitán Jordana se refiere.

El precio del libro es cinco pesetas.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 6 de Marzo hasta nueva cotización:

Vaca, con hueso, kilo 3,24 pesetas; id. sin hueso, 4'50.

Ternera, con hueso, 3'80; id. sin hueso, 5'30

Macho, a 3'00.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

Vías urinarias :: Cirugía

Consulta de 12 a 2 y 4 a 6

Ambrosio Morales, 1

De Sociedad

Mañana, San Juan de Dios, son los días de los señores siguientes: Manrique, Burgos, Pequeño de la Peña, y Montilla.

—Se halla en Córdoba nuestro estimado amigo don Fernando Sepúlveda.

—Llegó de Sevilla el abogado don Luis Arcos Clavería.

—De Castro del Río vino el secretario de aquel Ayuntamiento, don José Osuna Escobar.

—Ayer marchó a Fuente Obejuna en automóvil nuestro estimado amigo don Matías Romo, con su digna esposa y pequeño hijo alumno de este Instituto.

Una avería sufrida por el automóvil de viajeros les hizo ir andando desde Los Pradillos hasta la estación próxima, desde la que regresaron a Córdoba, desde donde hoy salieron para el lugar indicado.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones

Anton o Ortiz Molina

Antracita. 6,00 ptas. qq.

Coke. 5,50 » » »

Avellana graso. 5,00 » » »

Carbón de encina. 10,00 » » »

Gasolina «SHELL». Servicio a domicilio. Plaza España, sin número. Teléfono, 516.

NOTICIAS

LA FIESTA DE SANTO TOMÁS

Esta mañana se ha celebrado por el Seminario la fiesta de Santo Tomás de Aquino.

Habo Comunión general, que celebró nuestro querido Prelado, el cual pronunció un admirable fervorín.

A la hora anunciada se celebró en la Catedral solemne fiesta al Angel de las Escuelas, cuya imagen fué llevada procesionalmente al Seminario.

Se cantó la misa del maestro Ravello y el catedrático del Seminario don Juan Lucena, hizo el panegírico del Santo con gran elocuencia y continuando la serie tradicional de brillantes cantos a Santo Tomás de Aquino por el Seminario.

Presidió nuestro dignísimo Prelado y concurrieron no solo el claustro de profesores del Seminario, con todos los alumnos, sino las alumnas de la Normal de Maestras y algunos alumnos de la de Maestros.

El acto resultó hermoso.

A LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

Damos las gracias a cuantos se han adherido a tan hermosa idea y, como el día 19 del corriente, a las siete de la tarde, se verificará en San Hipólito la primera reunión preparatoria para la constitución definitiva de dicha congregación, se desea que para disponerse mejor y organizar más acertadamente tan simpática obra, concurren a los Santos Ejercicios que en dicha iglesia y a la hora indicada empezarán el día 13.

Son muchas las adhesiones que ha recibido ya el R. P. Superior y es de esperar que se adhieran todos los caballeros de Córdoba.

Pueden adherirse todos los casados y viudos de cualquiera edad y los solteros desde 25 años en adelante. Habrá una sección de ausentes a la que pueden pertenecer todos los congregateos antiguos de la Inmaculada y San Luis y los caballeros de ésta que viven fuera de la provincia cordobesa que lo deseen, cualquiera que sea su estado.

CÉDULAS PERSONALES

Se recuerda a los contribuyentes por cédulas personales, que el día 15 de los corrientes termina el último y definitivo plazo para poder obtener las del corriente ejercicio en período voluntario.

LA VIRGEN DE LOS DOLORES El nuevo manto para la Sma. Virgen de los Dolores será expuesto, a petición de muchas personas devotas.

La exposición será los días 10 y 11 (sábado y domingo) próximos, en el escaparate de la casa Singer, calle Gondomar.

HURTO

De la Estación Central fué hurtado un paquete de 750 gramos, siendo puesto a disposición del Juzgado el mozo Francisco Franco Ruiz, quien estaba encargado de su custodia.

SUFRAGIOS

La misa que se celebre mañana, a las diez, en la parroquia del Salvador, será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del «DEFENSOR» fallecidos desde el día 8 del mes anterior, y de las de los siguientes, cuyos deudos ordenaron publicar es- que las de defunción ó de aniversario en estas columnas:

Don Manuel Solís, don Carlos Carbonell y Morand, D. Sebastián Criado Canales, doña María de la Torre y Descalzo, don Alejandro Tapia y Ri- sueño, don José Fernández Vergara, doña Margarita Molina Zambrano, don Enrique Porras Aguayo, don Cándido Caballero Redel, don José de Viguera Madrid, doña María de los Angeles de Alvear y Noriega, doña Juana Rael Lara, don Rafael Aranda Molina, don Felipe Lucena Sevillano, don Antonio García Heller, don Juan Luis Velasco Navarro y don Juan Luis Velasco y López Zapata, don Rafael Díaz de Morales y Magarín Pérez de Barrada y Caballero, don Enrique Villegas Rodríguez y doña Justa Alvarez y Ortiz. ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS Esta corporación celebrará sesión científica el jueves 8, a las seis de la tarde, en el Instituto general y técnico, para la discusión de la ponencia desarrollada anteriormente por el Dr. Ruiz Maysa.

MALOS TRATOS

Ha sido detenido Juan Navarro Ruiz, de 14 años, de Lopera (Jaén), por maltratar a Consuelo Baena Carvajal.

ANÁLISIS DE ABONOS

El director de la Granja Escuela Práctica de Agricultura, señor Aguayo, nos remite unas cuartillas en las que recomienda a los agricultores cualifiquen los abonos que adquieren para tener seguridad de la riqueza en los mismos de principios fertilizantes.

Por lo que pueda interesar a los agricultores, lo publicaremos (D. m.) en el próximo número.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Comino Maldonado, de erosiones en un párpado; Rosario Rigodigo Campos, de una herida en el dedo anular de la mano izquierda; Leandro García Sánchez, de una herida en el párpado superior del ojo derecho, y Rosario Prieto Gallegos, de distensión de ligamentos del antebrazo derecho.

CURDA

Ha sido detenido por embriaguez y escándalo Diego Rdríguez Cuevas.

ATRACO

A las siete de anoche fué atracado on la Hoyada, Francisco Castro Alcalá, de 14 años, por un desconocido, quitándole tres pesetas y maltratándolo.

EN CUARTA PLANA

Véanse notas de Montilla y el folletín.

AVISO

Para poder obrar la casa propiedad de la Confeitería «La Perla», provisionalmente se ha instalado este acreditado establecimiento al otro lado extremo del café del mismo nombre, en la calle Gondomar.

A LOS FUTUROS CADETES

Siendo la convocatoria de junio del presente año la última que ha de verificarse en las Academias militares, con arreglo a los preceptos hoy reglamentarios, por haberse de introducir modificaciones de importancia en los planes de ingreso y de estudios de las mismas, se disponen a autorice a los aspirantes a ingreso en las Academias militares, que cumplan los catorce años dentro del actual, para presentarse a examen de todas las materias que constituyen el segundo grupo, pero no podrán ingresar en las Academias respectivas hasta cumplir los quince años de edad, incorporándose a la primera promoción de ingreso después de cumplida dicha edad, con el número que por su calificación le hubiere correspondido.

EL TIEMPO

Temperatura en 24 horas, máxima al sol 24'60, a la sombra 19, mínima 4. Barómetro 754'70. Higrómetro 78.

PASTOS

Se venden los de Primavera en la finca de «Peñatejada». Para tratar, Poyo, 25.

APARTADO DEL «DEFENSOR» EL 21



Usted está inapetente

y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus seducciones.

Acabará usted siendo una mujer desgraciada si no toma enseguida el reconstituyente incomparable para la mujer.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Almacén de hierros extranjeros EN VENTA LIBRE

Redondos, cuadrados, pletinas, llantas, planos anchos, chapas negras, galvanizadas lisas y onduladas, flejes, ángulos, hierros en T, y en U., viguetas, lingote de fundición, tuberías para agua y gas, etc., etc.

Consultar, antes de hacer sus compras, a esta casa, que ha motivado la baja de los hierros y tiene clases perfectamente laminadas y de superior calidad, de procedencias belgas, alemanas y luxemburguesas.

JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL

AVENIDA DE CANALEJ 8, 10 CORDOBA

Rafael Rubio Escobar

SUCESOR DE CASTELLANO Y C.ª

Venta al detall: calle Alfaro, núms. 1 y 13

Nadie debe comprar camas sin ver antes nuestro gran surtido, en la seguridad de que ahorrarán dinero.

CAMAS DE MADERA BARATISIMAS

Únicos concesionarios para la venta de las celebrísimas máquinas para bordar y coser GRITZNER, las primeras del mundo, premiadas con medallas de oro en las Exposiciones de París y de Lieja, y Gran Diploma de honor en la de Milán.

Vinos **BENAVIDES BURGOS** procedentes de su **UNICO** cultivo. U. Juan de Burgos Luque. (A. de B.)

VACANTES BOLSÍSTICAS
Han sido declaradas las siguientes vacantes:
La de Chantre de la Catedral de Jaca que corresponde a la Corona.
La de Maestrosuela de la Catedral de Burgos a proveer por la Mitra.
Una canonjía en la Catedral de Orense de provisión por la Mitra.
Una en la Catedral de Gerona que corresponde a la Corona previa oposición.
Otra en Alcalá de Henares a proveer en igual forma que la anterior.
Un beneficio de Oficio con cargo de maestro de capilla en la Catedral de Zaragoza.
Uno con cargo de Chantre en la Catedral de Lugo que corresponde a la provisión al Cabildo.

Otro en Córdoba cuya provisión corresponde a la Corona, previa oposición.
POR LLEVARSE CEBADA
En Cañete de las Torres ha sido detenido Francisco Ruiz Zuheros, autor de la sustracción de cebada a Antonio Delgado Valle.
BORRACHERA TRÁGICA
Dicen de Montilla que Miguel Sánchez Pordano, de 60 años, en estado de embriaguez, al llegar al sitio conocido por «Fuente del Grajo», se cayó de la caballería que montaba, siendo auxiliado por Francisco Luque Gómez y Manuel Mora Arroyo, conduciéndolo a la finca «Las Puente bajas», donde dejó de existir a los pocos minutos de llegar.
El Juzgado instruyó las diligencias de rigor.

en comisión a las órdenes del Alto Comisario.
Disponiendo que el general de división Marqués de Castelflorite, cese en el mando de la segunda división de caballería y pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.
Por igual causa pasa a la reserva el general de brigada don Máximo Blanco.
Nombrando para mandar la primera comandancia de tropas de intendencia, a D. Enrique García Martínez.
Concediendo varias medallas de sufrimientos por la Patria.
Más de Guerra
En breve pasará a la reserva, por edad, el segundo jefe del Estado Mayor Central general Agar, y parece que le sustituirá en ese puesto el general Ardanaz.
Igualmente vacarán, por pase a la reserva, los gobiernos de Vitovia y Zaragoza, desempeñados por generales de división.
Director
El Director de primera enseñanza señor Nacher, marchará mañana a Guadalajara en visita de inspección.
Municipal
Esta mañana se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para discutir la moción del alcalde.
No se terminó y se suspendió la sesión a las tres para reanudarla el sábado.
Social
Cádiz.—Entre los obreros del puerto de Cádiz reina agitación.
Desean sindicarse y los patronos se oponen. Han despedido a 75.
El gobernador ha convocado una reunión para solucionar el conflicto.

Vasallo
Sevilla.—Ha marchado a Jerez el sargento Vasallo. El sábado estará en Córdoba.
Para Córdoba
La «Gaceta» de hoy publica el Tribunal de oposiciones a la cátedra vacante de morfología exterior en la Escuela de Veterinaria de Córdoba.
Anunciando a oposición libre la plaza de profesor auxiliar de patología de la misma escuela.
De Guerra
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publicará mañana una disposición nombrando vocal de la Junta facultativa de ingenieros, a don Manuel López Roda.
Cese en la primera comandancia de intendencia, de don Ricardo Fernández García.
Conferencia
En el Ateneo ha leído una conferencia el Dr. Pulide, sobre la obra del Dr. Simarro.
Por la Virgen de los Desamparados
Valencia.—Hay gran animación por las futuras fiestas de la coronación de la Virgen de los Desamparados.
Se han reunido los cónsules americanos, anunciando que el Uruguay y la Argentina participarán en los festejos enviando buques de guerra a este puerto.
Evadidos
Ceuta.—Horadando el techo de la prisión en que estaban, se han fugado dos soldados del tercio sujetos a causa criminal.
Las moros amigos los entregaron a las autoridades.
Dos aviadores muertos
Esta mañana se elevó en el aeródromo de Cuatro Vientos un aparato Ansaldo, tripulado por el teniente de caballería señor Lopo Gardoqui. Llevaba de mecánico observador al soldado Manon Panol.
A unos diez kilómetros del aeródromo se vio caer a tierra el aparato. Corrieron a aquel sitio en automóvil el jefe del aeródromo y otros oficiales y se vio que el aparato se hallaba hecho pedazos y los dos aviadores horriblemente destrozados.
Fueron trasladados al depósito de cadáveres del Hospital Militar de Carabanchel.

MARRUECOS
El Comisario
Tetuán.—Se ha efectuado una función de gala en honor de Silvela.
La paz en Melilla
Melilla.—El enemigo llegó en sus ataques a la posición de Tizzi Assa, hasta las alambradas de la avanzadilla. Fue rechazado con fuego de cañón.
Amar Hamido
La situación de Amar Hamido es muy difícil, porque Abdel Krim le tiene casi sitiado.
Hamido está vigilado por seis beniuirriagales.
Cantinería
Continúan practicándose las gestiones para llevar a efecto el rescate de la cantinera de Kandusi.
Se sabe que dicha cantinera estuvo hace unos días en Beni-Said, de donde pasó a Metaza, luego a Aydir, encontrándose actualmente en Beni-Said.
Una confidencia
En Dar Quebdani se ha presentado un moro, declarando que los rebeldes se proponían volar la tienda de campaña en la que suelen descansar los martes en Benisaid el general Echagüe y los jefes y oficiales que le acompañan.
Al efecto colocarían gran número de cartuchos y una mecha muy larga.
No se ha dado gran crédito a esta confidencia.
Dificultades
Las dificultades de Abdel Malek la ha originado Abdal-Krim que está laborando contra nosotros con el dinero que se le dió por el rescate de los prisioneros.
La situación
La sicta de las anamitas que predicó la guerra santa en las semanas que precedieron al desastre de Julio se halla en Gueznaya haciendo análogas predicaciones.
Se teme que estas predicaciones surtan efectos desagradables.
Se espera la llegada de Silvela para conocer su plan.
El Gato
Se ha quejado a la comandancia general el moro conocido por el «Gato» a quien un periódico califica de traidor.
Añade el periódico aludido que los dos los actuales caídos fueron antes nuestros mayores enemigos.
Hospital
La duquesa de la Victoria ha visitado las obras del Hospital civil, que están muy adelantadas.
Se espera que a su inauguración asista la Reina doña Victoria.
El Médico Oculista
Pedro Zapatero Vicente
ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Braulio Laportilla, número 1, pral.

de M. Z. y A. en la vereda de mostas, que atraviesan la «Esquina de parad.»
* Solitan permiso los guardias de Seguridad Francisco Ballesteros y Francisco Muñoz Romero.
* Por la Inspección de Sanidad se remite vacuna antivariolosa a varios Ayuntamientos de esta provincia y se ordena al alcalde de Aguilar adoptar las medidas convenientes para combatir la epidemia de fiebre.
* Se han expadido licencias de caza a don José Antonio Díaz Moreno y don Francisco Sánchez Muñoz, de Villanueva de Córdoba; don Pablo Villena Flores, don José Montes Jiménez y don José Aleántara Campaña, de Priego; don Valentín Losa Losa y don Manuel Martínez Simones, de Posadas; don Martín Arévalo Malacan y don Antonio Rufariza de Fuencubierta y don José Campos Aguilera, de Encinas Reales.
* Se ha pasaportado para Francia a don José Justo Guisado Chimizo.
* Se ha ordenado el traslado de los presos: de Córdoba a Osuna Antonio Fernández Martínez, de Fuente Obejuna a Córdoba Marcelo Antonio García Mata, de Córdoba a Mahón el soldado de Sagunto Francisco Pérez Martín y de Montoro a Melilla el soldado de Sanidad Salvador Domínguez Gallero.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 7 A LAS 7 DE LA TARDE

LA BOLSA DE HOY
Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	39'10
cierre	39'15
Libras cambio medio	30'28
cierre	30'29
Dollars	8'44
Interior 4 por 10 al contado	71'45
Exterior 4 por 100	87'90
Acciones del Banco de España	590'50
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	230'00
Id. de Tabacos	250'00
Ferrocarriles del Norte de España	358'00
Id. de M. Z. y A.	000'00

Orden Público ha hablado con el ministro de la reorganización de la policía.
El Duque de Almodóvar contestó que hay algo de esto, pero que dada la importancia de la obra a realizar, no se debe hablar nada hasta que esté hecha.
Firma de Justicia
El Rey ha firmado los siguientes decretos:
Nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Abelardo Marroquí.
Idem Presidente de la Audiencia territorial de Madrid a don José Mignotti.
Idem presidente de la Sala de la misma Audiencia a don Alfonso Trabado.
Idem magistrado a don Guillermo Santangil.
De Fomento
El ministro de Fomento ha dictado una real orden dirigida a los ingenieros agrónomos para que gestionen mayor eficacia en lo que se refiere a insecticidas y aparatos distribuidores de gasolina.
Dice Barrera
En el ministerio de la Guerra el general Barrera ha negado que vaya a ser destinado al Campo de Gibraltar, pero no que se le quisiese cambiar de puesto.
Llegó a Madrid el general López Heredia gobernador militar de Baleares.
Por blasfemo
En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ve hoy una causa instruida contra un soldado por el delito de blasfemo.
Le defiende el abogado civil señor Zabala.
Lo de Tizza
El Consejo Supremo ha acordado ampliar las diligencias en la causa sobre el convoy a Tizza.
Por lo tanto no puede ser elevada la causa a plenario.
De Marina
El Rey ha firmado un decreto disponiendo que para ingreso en las Escuelas de ingenieros o artilleros de la Armada, se cumplan las disposiciones del real decreto de 12 de Noviembre de 1919.
De Guerra
El Rey ha firmado un decreto nombrando para mandar la segunda división de Caballería al general don Maximiliano Soler Losada, que mandaba la octava.
Idem segundo jefe de la Comandancia de Melilla al general de brigada don Juan García Aldave, que mandaba la primera brigada de infantería de la octava división.
Para esta vacante al general de brigada don Alfonso Alcayna, que mandaba la segunda brigada de la undécima división.
Idem para la segunda brigada de la 11 división al general don Francisco Sánchez Ortega, y continuando

El patrón de los escolares
Inquietud
Las autoridades, autoras del hecho, sentían hoy inquietud por lo que pudiera ocurrir con motivo de la celebración de la fiesta del estudiante por los católicos.
El sectarismo en acción
A las 11'30 llegaron los estudiantes católicos a la Universidad Central, en la que se habían tomado muchas precauciones por fuerzas de seguridad.
El señor Carraco, que se está comportando como un verdadero sectario y como un desagradecido, pues para ser rector, de 15 votos, 12 fueron de los católicos, sentía miedo.
Los católicos, según su acuerdo, no entraron en clase.
Los que nunca entran, si entraron hoy.
Los católicos solicitaron del rector una clase para reunirse y el rector se la negó.
Entonces pretendieron celebrar su reunión en la amplia escalera, en la que más de una vez han hablado los rectores, y los bedeles, cumpliendo órdenes de Carraco, de allí los desalojaron.
No hubo más incidentes.

Miscelánea
"La Gaceta"
La de hoy publica entre otras una disposición concediendo quinientos a los profesores de la Escuela de Náutica.
Anulando la convocatoria para la provisión de plazas vacantes en la Escuela técnica de Melilla, por falta consignación en los presupuestos.
Disponiendo que los productos procedentes de Inglaterra, al entrar en España, abonen los derechos de Aduanas por la segunda columna del arancel.
En Ceuta
Hay gran entusiasmo esperando la llegada de la Reina que vendrá desde Algeciras para visitar el Hospital de la Cruz Roja.
Ecos palatinos
El Rey despachó con el Presidente y con los ministros de la Guerra y de Marina, que le pusieron a la firma decretos de sus departamentos.
Después concedió audiencia al sabio alemán Einstein, que fue acompañado por los señores Carraco y Artigas.
Einstein dió las gracias al Rey por las atenciones de que viene siendo objeto.
También cumplieron al monarca el capitán general de Madrid y el señor Moreno Gil.
El día 10 regresará a Madrid la Reina doña Victoria.

TRIBUNALES
Juicios para mañana:
Sección primera.—Hinojosa, hurto, contra Domingo Fructuoso y otros; defensor, señor Velasco; procurador, señor Sáinz.
Córdoba, estafa, contra Antonio Arroyo Roldán; defensor, señor Velasco; procurador, señor Sáinz.
Sección segunda.—Aguilar, asesinato, contra Juan Caldera Ruiz; defensor, señor Fernández Jiménez; procurador, señor Sáinz. (Suspendido).
Se ha posesionado del cargo de presidente de la Sala segunda de esta Audiencia don Fernando Badía y Gandarias.
La Sala segunda sentencia en la de Fuente Obejuna, por atentado, contra Antonio Gómez Martos y Julián Martínez Muñoz, siendo aquella absolutoria.
El juicio de Aguilar, por escarnio, contra Antonio Verdún, ha sido suspendido por enfermedad del abogado defensor.
GOBIERNO CIVIL
La Inspección de Sanidad interesa de los inspectores de Sanidad municipales, que remitan los informes relacionados con los casos de paludismo que se presenten, indicando los focos y zonas que existan en los términos municipales.
* La Asociación General de Ganaderos del Reino oficia al gobernador civil para que ordene sean tapadas dos zanjas abiertas por la compañía

De Hacienda
Venciendo el primero de Abril próximo el cupón número 86 de los títulos de la Deuda al 4 por 100, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, la Dirección general ha acordado que desde el día primero del presente mes de Marzo se reciban los títulos de la referida Deuda al 4 por 100 interior, exterior y amortizable, las inscripciones nominativas del 4 por 100 de las Corporaciones civiles, Instituciones de Beneficencia, Instituciones públicas, Cabildos, Cofradías, Capellanías y demás entidades afectas a la Delegación de Hacienda de esta provincia.
* * *
So ha concedido el retiro al cabo Pedro Rodríguez Cañas, que percibirá 22'50 pesetas mensuales por esta Tesorería.

POLITICA

Lerroux
Pontevedra.—Lerroux ha pronunciado en esta un discurso que fué interrumpido por el público más de una vez.
Expuso análogas ideas que en La Coruña.
Solo dijo de nuevo que él no quiere la guerra, pero que es necesario estar prevenidos y armados.
Cree que en lo futuro el Ejército será toda la nación.
Combinación militar
Toda la prensa habla de una combinación militar, según la cual el general Barrera pasará a la Comandancia del Campo de Gibraltar, don Pío Suárez Inclán a la subsecretaría de Guerra.
A jugar
Barcelona.—Se ha reunido la Junta de Beneficencia.
Se relaciona la reunión con la autorización concedida a seis centros para que se juegue.
El Presidente
El Marqués de Alhuémas al recibir hoy a los periodistas les dijo: Ya habrán ustedes visto como ayer no pasó nada.
Nada ocurre. Cuando vaya a ocurrir, yo no me callaré.
Cuando llegue el trance de que se firme el decreto de disolución, yo lo diré a ustedes con tiempo.
—¿Está próxima esa firma?
—No puedo decir nada sobre ello, aun cuando yo soy el que llevo la batuta.
Añadió que le había visitado el nuevo embajador del Brasil Sr. Silva, el cual presentará al Rey sus credenciales el lunes.
Almodóvar
El ministro de la Gobernación nos ha dicho que es inexacto que se trate de autorizar el juego en Barcelona. Ayer lo desmintió el propio gobernador de la ciudad condal.
Un periodista dijo al ministro que en la prensa se han publicado unas notas, según las cuales el Director de

Centro Técnico Industrial
DE
PRODUCTOS QUÍMICOS Y FARMACÉUTICOS
María Cristina, núm. 4.—Córdoba
Especialidades farmacéuticas. Sueros y vacunas. Aguas minerales. Ortopedia. Perfumería. Material quirúrgico y fotográfico.
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

BAR ELONA
Regalo
El capitán general ha regalado al Ayuntamiento de Tortosa un magnífico marco y guarda polvos, para que se conserve un documento de los Reyes Católicos sobre la toma de Granada.
Observatorio
Ha marchado a Baleares el teniente coronel de ingenieros señor Messeguer, para establecer en Mallorca e Ibiza dos observatorios meteorológicos, que comuniquen sus observaciones al servicio de la aviación.
Licenciados
Han llegado de Africa los soldados licenciados que pertenecen a la cuarta y quinta regiones.
Defunción
Ha fallecido el catedrático de esta Universidad don Cosme Pastan, autor de importantes obras literarias.
Causa
En esta Audiencia se ha visto la causa instruida por homicidio del señor García Gay, hecho que realizó el guardia de seguridad Carratalá.
Dice éste que disparó pidiendo auxilio y que no pretendió matar.
La madre del interfecto quiso leer un escrito y no se lo permitió el tribunal.
Dirigió durísimas frases al procesado.

SUSCRIPCIÓN
Iniciada por la Hermandad de la Virgen del Carmen (Puerta Nueva) y encabezada por la Ilma. señora doña Pilar Trillo-Figueroa, camarera de tan veneranda imagen, con el objeto de recaudar donativos para hacerle un manto a la precitada Virgen.
Suma anterior, 929'40 pesetas.—Producto de la verbena de la Virgen del Carmen del pasado año, 313'40; dos señoras por un extraordinario milagro obtenido de la Virgen del Carmen, 75; doña Dolores Vázquez de la Plaza viuda de López 6 hijos, 20; doña Rosario Martínez, 1; doña Ana Canales, 1; doña Pastora Castillo, 1; don Isidoro Molina Rodríguez, 5; doña Dolores Barcia Barbero, 5; doña María de Jesús Barcia viuda de Eguilior, 5; un matrimonio devoto de la Virgen del Carmen, 9; don José Molleja, 5; doña Pilar Costa, 50; don Juan Quevedo, 5; don Manuel López Morillo, 5.
Un sacerdote entusiasta de la Virgen, 5; un devoto de la Virgen del Carmen, 1; Sociedad de Cas y Electricidad de Córdoba, 25; doña Carmen González, 25; Fundación de los señores González Hermanos, 10; doña Agustina Requena, 5; don Amador Naz y señora, 5; doña Rosario Ruiz viuda de Naz, 5.—Total, pesetas, 1,510'80.
Los donativos se reciben en la Residencia del Carmen Calzado, 6 en casa de la señora Camarera, plaza Conde de Priego, 1.

Viuda de José Barea
Abastecimiento de Carnes
Vaca con hueso, 3'24 pesetas; Idem sin hueso, 4'50.—Ternera con hueso, 3'80; Idem sin hueso, 5'30.—Macho, 3'00.—Huesos de vaca, 0'00.
Servicio permanente y a domicilio.
Teléfono, núm. 128.
DESDE EL DIA PUEDE RECOGERSE LA GENDA DEL ANUARIO ECLESIASTICO PARA 1923 SE SIRVE GRATIS. EL ANUARIO PARA LOS SUSCRIPTORES DEL «DEFENSOR» CUESTA 5'50. PARA LOS NO SUSCRIPTORES 7'50.

GOBIERNO CIVIL
La Inspección de Sanidad interesa de los inspectores de Sanidad municipales, que remitan los informes relacionados con los casos de paludismo que se presenten, indicando los focos y zonas que existan en los términos municipales.
* La Asociación General de Ganaderos del Reino oficia al gobernador civil para que ordene sean tapadas dos zanjas abiertas por la compañía

CASANA DENTISTA SUCESOR DE AL BELMONTE
MARQUES DE DOLO, 2 CORDOBA

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 10, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para San Juan, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Oádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Caribe a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas se señalan y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen Telegrafía sin hilos.



el ojo ve que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Chem. Servus UDSZYNSKIA S.A. - Sucursal en BARCELONA - U. VILA BALLESBERA

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es reconocido por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

al dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, flatulencias, diarreas sueltas y cólicos que, a veces, alteran con extraordinaria dilatación y dolor del estómago, etc. En catálogos.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, donde desde su nacimiento existe el primer laboratorio.

El Fenix Agrícola

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1903 por R. O. 8 Julio de 1903

Domicilio social: LOS MADRASO, 84. - MADRID

Capital	1.000.000,00 Pesetas
Reservas	800.000,00
Reservas de 1919	141.577,58

Primas reconocidas en 1919: 2.555.710,54

Fama de vida a la ganancia. - Ramo de vida y seguro del ganado. - Seguro de vida a la ganancia. - Póliza especial de vida para el ganado de raza y el destinado especialmente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas). - MADRID: Dirección general del Madrid, 568. Teléfono 565. - CORDOBA: Imprenta general, calle Bravío Lario, 5 bajo. Imprenta Regional, Pinaro, 1. - SEVILLA: Agencia general, Casco del Comercio, número 45.

ALMONEDA

Se hace de gran número de muebles, entre ellos dos dormitorios de nogal, muy buenos y varios de gran lujo y arte. Dará razón, calle Antonio del Castillo, núm. 5, piso bajo (frente al Correo). Pueden verse de 3 a 6 tarde.

BUJAS ESTÉRICAS Y VELAS DE TODAS CLASES

Depósito de la fábrica de E. Berná Castañeda, de Alcolea. Precios especiales para el comercio al que se le servirá cualquier cantidad pedida sin más gastos, sobre el montante del cliente. Precios de fábrica. Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono, 100.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de la casa de recreo de la Huerta del Naranjo, para informes en el Restaurant de los Hijos de Miguel Gómez

SE ARRIENDA

local en sitio céntrico, propio para despacho particular o casa análoga. Informarán, Duque de la Victoria, núm. 4.

An Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. Higiene y comodidad. Páleno, 10, 11 y 12. Se hacen corsets de todas las clases y estilos, apropiados por las medidas. Gran variedad en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos.

Esta casa tiene los últimos adelantos de las corsets de París.

Alfonso XIII, núm. 50. Teléfono, núm. 52. Córdoba.

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR»

223

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

¡Y vendáseles añadió Miguel después que ha visto ya cuanto qarrial! No era ésta precisamente la opinión de García, pues sospechaba que algo más de lo que estaba viendo quería vislumbrar el conde de los Espatharios pero al fin, sin meterse en honduras ni rectificaciones, que a nadie menos que á él le convenían, dejó marchar al soldado, y se informó, entre tanto, por los caberos de Sribil, de las posiciones del esemigo, las cuales no habían variado esencialmente desde el amanecer.

Las tres divisiones se marcaban ya perfectamente: la del centro estrechada á Pamplona; la de la derecha, hacia el Arga, debajo del Perdón y la izquierda más fuerte que todas y al sero de la cual se había trasladado el rey, tendida por las márgenes del Larroua, amesazando á Val de Olo, y por consiguiente á Gofil.

El espathario descendió se lecor por á su grupo; habló á su capitán, el cual, seguido de dos guardias, tomó la agria cuesta montado en magnífico alazán, cuya magnificencia era el primer obstáculo en que tropezaba su soberbia. Sobrabanle, en efecto, bríos, pero

Las Parroquias de España

INDICE UNIVERSAL

Número de almas.—Municipio respectivo.—Obispado y provincia civil correspondiente.—Comunicaciones.

Reimpresión del publicado en el «Anuario Eclesiástico» del año 1917, corregido, ampliado y puesto al día en todos sus datos.

25.000 publicaciones mencionadas.—Más de 100.000 datos.

«El Anuario Eclesiástico» del año 1917, en que vio por vez primera la luz este trabajo, se agotó en el transcurso de 60 días.

Insistentes demandas del clero parroquial de toda España, nos deciden á publicarlo de nuevo, cuidadosamente ampliado y comprobado.

«El Anuario Eclesiástico» formará un volumen de más de 700 páginas, á pesetas 7, más 0 50 pesetas por gastos de envío. Los suscriptores del DEFENSOR solo abonarán 5 50.



El Siglo Futuro se vende en el kiosco de Andrés Gracia, en la Plaza de Córdova

Montilla

OBSEQUIO A LA VIRGEN DE LA SOLEDAD

Esta mañana, atentamente invitados por las respetables y piadosas señoras doña Luisa y doña María Agustina Salas Siero, camareras de Nuestra Señora de la Soledad, pasamos á su domicilio al objeto de ver el precioso regalo que recientemente ha hecho para la hermosa imagen, que se venera en la parroquia de San Francisco Solano, de esta ciudad, el que fué dignísimo y celoso párroco de ella don Pedro Vilchez Acamio, canónigo de la Catedral de Cádiz.

Consiste el donativo en dos estatuas ágoras, de metal blanco, que miden cincuenta centímetros de altura, dos primeros violetes del mismo metal y fino cristal, midiendo veinticinco centímetros.

Aunque profanos en la materia, sin embargo, hemos admirado el esquisitez y refinado gusto con que están elaborados y la cohesión y atención del donante, que no olvida la devoción que siempre tuvo á las imágenes de la que fue su parroquia.

Cuando hace próximamente un año obtuvo la prebenda de que hoy goza, hicimos ligera trépana de sus trabajos y obsequios hechos en la parroquia de nuestro Patrono, que rigió cerca de 14 años.

Dámole nuestra más sincera felicitación por este nuevo cargo de generosidad que el pueblo de Montilla y particularmente los cofrades de la Hermandad de la Soledad, agradecen por el recuerdo á la Santísima Virgen.—AMADOR.

SARNA

ANTISARNICO Marti, el único que se cura sin baño. Frasco 2'25 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de especialistas. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apegan á la tierra.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

Las Historias de Oro

ILUSTRACION CATOLICA

CONAGRADA DESDE SU FUNDACION AL SAGRADO CORAZON DE JESUS Y BENEDICIDA POR S. S. PIO X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americana propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero á la obra demoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 ó más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Eulgas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista é historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen casi tenebrosos é indescifrables procesos.

Los primeros dibujos serán: «Máscara de hierro ó el Príncipe anónimo.—«Los falsos Demetrios ó los Zares misteriosos.—«El falso Esmertid ó Un drama en la antigua Persia.—«El enmascarado de Valencia ó Las tinieblas de las Germanias.—«El falso Alejo ó El espectro de los Comunes».

Regala como complemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Caspilla, y en folletón ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma ó el misterio de Luis XVII».

Precios de suscripción (pago anticipado)

ESPAÑA, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.

EXTRANJERO, año 35 ptas.—América, 30.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra de suscatos deseen conocerla ó propagarla.

GRAN FUNERARIA CATOLICA

José Antonio Moreno Mees

Servicio permanente. Economía y prontitud

Pompeyo, número 7.—Teléfono 335.—Córdoba

EL DEFENSOR DE CORDOBA

TARIFA DE PUBLICIDAD Y SUSCRIPCIONES

ANUNCIOS

Primera plana, cada línea espacio de 11 caracteres.	1'00
Segunda ó tercera.	0'75
Quarta.	0'50
Quinta ó sexta.	0'30
Séptima ó octava.	0'25
Reservas industriales, precios especiales.	

SUSCRIPCIONES

Córdoba, mes.	2'00 pesetas
Trimestre.	6'00
Año.	24'00
Prova de la revista: Trimestre.	7'00
Año.	24'00
Extranjero: Año.	28'00

ENCARGOS

Para toda la América, cada día 25 pesetas. Para la tirada de la capital, cada día, 13.

NOTAS

Los anuncios se colocarán en el lugar que convenga á las necesidades del anunciante, pero el un anuncio de cada lugar determinando, pagará en 25 por 100 de aumento sobre los precios de tarifa en la primera plana y en 25 por 100 en las restantes.

DESCUENTOS

Ordenado de 500 á 1.000 líneas, 10 por 100; de 1.001 á 2.000, 15 por 100; de 2.001 á 3.000, 20 por 100; de 3.001 á 5.000, 25 por 100; de 5.001 á 10.000, 30 por 100; de 10.001 á 20.000, 35 por 100.

Esquelas mortuorias

0 Aniversarios

Tarifa de precios

PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESETAS. EN CUALQUIERA OTRA COLUMNA CUARENTA. ANCHURA DOS COLUMNAS. PRIMERA COLUMNA, CIENTO PESETAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA. AL PIE, SESENTA.

SEGUNDA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CIENTO.

SI SE ESCOGE LUGAR SE ABONARÁ CUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.

TERCERA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA DIEZ PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA.

PLANA ENTERA, MIL PESETAS EN PRIMERA, SEISCIENTAS EN LA SIGUIENTE Y DOSCIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.

MEDIA PLANA, SEISCIENTAS PESETAS, TRESCIENTAS Y CINCO CINCUENTA RESPECTIVAMENTE.

OTROS TAMAÑOS; PRECIOS EN PROPORCION.

Noticias é sueltos

LOS ARTICULOS Ó SUELTOS QUE ENCARGUEN LAS FAMILIAS LLEVARÁN LUTO AL COMIENZO Y AL FINAL. EN PRIMERA PLANA COSTARÁ UNA PESETA LA LINEA. ENTRE TELEGRAFO, SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.

Noticias

EN LA SECCION RELIGIOSA UNA PESETA SI NO CUENTA COMO LINEAS. SI PARA VEINTE CÉNTIMOS MAS LINEA.

A los suscritores

LOS SUSCRITORES Y SUS FAMILIAS TIENEN COMO BONIFICACION EL CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS TANTO EN ESQUELAS, COMO EN SUELTOS CON LUTOS Y SECCION RELIGIOSA. EXCEPTUÁNSE LAS ESQUELAS EN TERCERA PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAS QUE SOLO SE COBRARÁ CINCO PESETAS Y LAS DE MEDIA PLANA.

Aviso importante

PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE RECIBEN ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DIECIOCHO SI SON MIBAS, SUELTOS CON LUTOS Ó ESQUELAS PARA PRIMERA PLANA, Y HASTA LAS DIECIOCHO PARA LAS OTRAS PLANAS CON TEXTO.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Cordova, 17